Université de Batna 2. Mathématiques (12) Topologie Semestre 1 (18-19)
Série d’exercices N° 1

Quelques rappels sur le corps réel R

Exercice 1
Soit f: XY et A BCX et (Ay)ier est une collection de sous ensembles de X alors :
(2) [(ANB) C f(A)NF(B); (b) F(AUB) = f(A)U f(B);
(c) F(AN B) DIAMNF(B); (d) fUierA) = Uier f(A)
(¢) f(NierAi) C Mier f(A;).
SiA,BCY et (Bi)ig ; est une collection do sous ensembles de Y alors
() ! <AmB> FHA) N B (b) S (AUB) = 1 HA) 0 1(B);
(O I7ANB) = IS B (@) ] B = Uies B
(&) £ HNierBi) = Nier f 1 (BY).

Exercice 2

Soient f: X =Y, ACXetBCY
1. Montrer que A C f~1(f(A)) et on obtient égalité si f est injective.
2. Montrer que f(f~'(B)) C B et on obtient égalité si [ est surjective.

Exercice 3 ,
Soit f: R — R définie par f () = 2% — 1. Trouver

FsY, N {-16Y, M ie <0}, ({3 < o < 24).
Exercice 4
Soit f : R — R définie par f(z) = sin(rx)
I. Montrer que f n’est ni injective, ni surjective.

2. Choisissez des restrictions sur le domaine de [ de telle sort que la nouvelle fonction est surjective
mais pas injective.

3. Choisissez des restriction sur le domaine de [ de telle sort que la nouvelle fonction est injective
mais pas surjective.

4. Choisissez des restriction sur le domaine de [ de telle sort que la nouvelle fonction est bi jective.

Exercice 5

Soient A et B deux parties bornées de R. On note A + B = {a+b:(a,b) € Ax B}.
1- Montrer que sup A + sup B est un majorant de A + B.
2- Montrer que sup(A + B) = sup A + sup B.

Exercice 6
Soit I le sous-ensemble de R défini par [ = {z e R: 1< 3 == 1+l €2l
1. Montrer que I est la réunion de deux intervalles quo Lon (I( terminera.
2. Déterminer (s’ils existent) : les majorants, les minorants, la borne supérieure, la borne inférieure,
le plus grand élément et le plus petit élément de ces intervalles.



